

市领导专题调研高铁新区工作

本报讯 昨日下午，市长朱欢带领相关部门负责人，专题调研高铁新区发展工作，现场协调解决相关问题。市领导何亦星、夏喜生参加调研。

市领导一行先后来到亿联新材料项目现场、东翼新材料有限公司，走现场、听介绍、问进度，详细了解项目建设和企业生产经营等情况。

随后召开的座谈会上，高铁新区汇报了今年工作情况及明年工作计划，市高投公司、洋溪街道、梅城镇、杨村桥镇以及市商务局、科技局、住建局、经信局、发改局、规划资源局等分别进行了汇报。

朱欢指出，高铁新区作为市级发展主平台，是推动建德高质量发展的主引擎，近年来

发展势头良好，在基础设施建设、项目招引推进、产业集聚发展等方面取得了明显成效，经济带动效应日益显现，值得充分肯定。他指出，面对新形势新挑战，要高度重视平台建设，全力以赴做好“招商引资”这篇大文章，在产业发展壮大、新兴产业培育等方面持续发力，为我市经济高质量发展积蓄动能。

就高铁新区下一步发展相关工作，朱欢强调，要坚持抓招商引资，以市场为引领，始终围绕生物医药、新材料等重点领域的头部企业，专业、专心、专注地开展招商工作，引进一批创新性、引领性、标杆性的“大好高”项目，同时要多渠道、多形式地开展招商引资，大力实施驻点招商，强化

与部门、乡镇（街道）的联动协作，为加快经济发展注入新的动力和活力；要坚持抓要素保障，多渠道帮助解决土地指标、资金等要素问题，为今后项目招引落地发展腾出空间，同时不断优化营商环境，为全市经济高质量发展提供更强大动力；要坚持抓服务管理，加强批后监管，高度重视安全生产，聚焦项目落地建设和入驻企业发展中的问题难点，切实做好企业服务工作；要坚持抓队伍建设，在严纪律优作风上下功夫，强化担当作为，保持廉洁自律，不断提振干部队伍干事创业的精气神，把各方面的力量充分激发出来、调动起来，切实提升高铁新区发展的核心竞争力。（记者 方滋）

新疆妇联来我市考察

本报讯 昨日，新疆维吾尔自治区妇联党组书记、副主席王丽霞一行赴梅城古镇、千鹤村考察调研，感受“千鹤妇女精神”和千年古镇梅城的别样魅力。杭州市妇联副主席丁立燕，市委常委、纪委书记、监委主任周萍英陪同考察。

在千鹤妇女精神教育基地，王丽霞一行详细了解了上世纪50年代千鹤妇女如何打破传统旧俗，走出家庭、走向田间地头，投身集体生产劳动，孕育“千鹤妇女精神”的发展历程，参观考察了梅城镇千鹤妇女精神教育基地二期乡愁记忆区块，并实地调研妇联基层组织改革实践点建设工作。

随后，王丽霞一行还参观考察了梅城镇千鹤嫂创业街，了解梅城镇美丽城镇建设和千鹤妇女精神活态传承等情况。（记者 郭阳）

杭州市职工疗休养推广交流活动走进建德

本报讯 为助力乡村振兴，促进职工疗休养工作和旅游市场的健康发展，昨日，由杭州市总工会、杭州市文化广电旅游局主办的杭州市职工疗休养推广交流活动在我市举行。省总工会党组成员、副主席张兆都，杭州市总工会党组成员、巡视员朱幼青，杭州市文化广电旅游局党组成员张安胜，我市领导夏喜生、吕建月出席活动。

活动上，市委常委夏喜生向各区（县、市）总工会、旅游企业等相关负责人及媒体记者，详细介绍了我市风景养心、文化养神、乡野养情、运动养生、温泉养颜、美食养胃等一系列疗休养特色产品，并诚邀大家前来分享建德的好山、好水、好生态、好产品。据了解，2020年到建德开展疗休养的团队比2019年增加700多批次，疗休养人员增加24000余人，市场反响较好。

随后，各区（县、市）推介员分别介绍了当地优质旅游资源，杭州市职工国际旅行社介绍了精品疗休养线路。下一步，杭州市总工会将持续加强对职工疗休养基地的指导服务，解决实际困难，提升服务水平，以职工疗休养为抓手，以职工疗休养基地建设为载体，将工会工作与职工疗休养、乡村旅游发展有机结合起来，助力乡村振兴。（记者 张雨菲）

展示太极文化 喜迎高速通车

本报讯 昨日上午，大洋镇第三届太极文化活动在即将通车的建金高速大洋互通举行，500多位太极拳爱好者同场切磋技艺、展示风采。市委常委、统战部长张早林参加活动。

活动在欢庆的锣鼓声中拉开帷幕。太极拳爱好者们身着统一服装，个个精神饱满、神采飞扬，在古韵柔和的音乐中，握拳、转腿、冲拳……一招一式，一张一弛，把太极拳的精髓演绎得淋漓尽致。据了解，大洋镇太极文化活动自2018年首次举办以来，已经连续举办三届，极大推动了全民健身运动的蓬勃发展，深受全镇人民的喜爱。

近年来，大洋镇围绕“红色大洋逸养天堂”的总目标，挖掘了一批生态文化资源，打



造了一批科普基地，丰富了一批休闲旅游点位。如今，随着建金高速大洋段的建成通车，大洋镇将真正迈入高速时代，

极大地促进当地经济社会发展，方便大洋百姓出行，开启美丽大洋建设新征程。

（记者 汤梦婷 朱永标）

又到一年冬至时 森林防火不松懈

森林火灾突发性强、破坏性大、危险性高，以往冬至期间，全市各地因上山扫墓、烧香点烛等人为引发森林火灾的事件时有发生。再过几天，我们将迎来冬至节气，虽然最近的雨雪对森林干旱有所缓解，但当前森林防火工作仍不容忽视。

记者日前跟随建德林场工作人员开展日常森林防火安全检查时了解到，秋冬季天气干燥，枯枝落叶等可燃物载量剧增，增加了森林火灾隐患和扑救难度。另外，冬春季农事生产用火及祭祀用火频繁，进山入林的人员将大量增加，人为野外用火隐患加大，野外火源点多、线长、面广，管控任务繁重。由于我市森林覆盖率高，林区防火紧要期内，一个烟头、一个火星就可能引发一场森林火灾，造成巨大损失。因此，加强野外火源管控十分重要。

同行的建德林场副场长张晔华告诉记者，目前，建德林场执行的是“2+2”防火机制，即应急加预案、巡查加值守，在林场主要地段和主要路口派人值守，进行文明用火劝导，要求上山人员自觉交出打火机火源。在遭遇火灾时，市民游客应该立刻报

警，由经过专业训练的人员救火，市民游客不要盲目救火，以免发生意外。目前，建德林场组建了一支专业的水泵队伍，在紧要关头能够拉得出、用得上。

“防”是森林防火工作的重中之重，具体就是做好野外火源的管控。近年来引发火灾的原因，绝大部分是人为因素，其中墓区是森林火灾的高发区。在建德林场梅城林区入口处，除了有工作人员驻点值守检查，和往年不同的是，市民游客进出林区都需要扫“防火码”。据悉，从今年11月份开始，市林业局实行“防火码”制度，“防火码”小程序平台设置了扫码登记、宣传教育、火情报警、违规举报等功能模块，可实时掌握进山人员信息，以便监控人为火源。冬至防火期间，建德林场还将在林区营造防火林带，张贴市政府禁火令，安排电子警察宣读禁火令等。

记者采访了解到，大多数市民都知道进出林区、墓区要小心防火，不能抽烟、不能带打火机，倡导鲜花祭祖文明祭扫。的确，近几年来，我市持续开展“双禁”和森林防火工作，已有了良好的工作基础、环境氛围和

保障机制，广大市民群众的森林防火安全意识明显提高，全市森林防火工作总体形势平稳，但并不意味着可以放松警惕。

据市林业局党组成员、总工程师麻建强介绍，自11月1日进入森林消防防火期以来，林业部门注重增强意识，做好“双禁”工作；落实责任，强化“2+2”防火机制执行，加强巡查值守；加强宣传，通过微信、短信、横幅加强引导作用。

据了解，国有林场以外的林区，乡镇（街道）实行班子成员和一般干部双重落实责任区，班子成员负责片区、一般干部具体负责村，村干部和网格员负责具体的点位。记者在走访中发现，目前有的乡镇（街道）已经开展了消防演练等活动，但普遍存在森林防火宣传氛围不够浓厚，网格员在森林防火期及重点时段护林巡查管护的具体安排没有落实到位等情况。

冬至期间是森林防火的关键时期，每年市政府都会发布禁火令。在这期间，全市林地及林缘地带，严禁焚烧秸秆、燃放烟花爆竹；禁止焚烧秸秆、垃圾、烧灰烧炭、野炊烧烤等一切野外用火。我市也将加大对

野外违法用火行为的查处力度，对于不听劝阻执意非法用火和阻碍执行职务等行为，发现一起，查处一起。

冬至即将到来，麻建强提醒各大林区做好定点值守和路上巡查，禁止焚烧秸秆，禁止燃放烟花爆竹，禁止焚香烧纸点烛，提倡文明祭祖，进出林区都要扫“防火码”；各乡镇（街道）要落实主体责任，加强人员值守，加强宣传；广大市民不要在野外用火，共同保护青山绿水，推进我市生态文明建设。

【编后语】冬至期间，上山祭祖极易引发山林火灾。相关部门单位要进一步加大宣传力度，提高广大干部群众的森林防火意识，进一步强化安全责任落实，坚决克服麻痹思想和侥幸心理，把森林防火工作作为当前一项重要工作来抓，严防死守、群防群治，实现所辖林区“山有人管、林有人护、火有人防、责有人担”，及时发现和消除火灾隐患，全力防范森林火灾的发生，切实保护好人民群众生命财产安全。（记者 舒远）

重点关注